

SADRŽAJNI Naglasci i Ciljevi Sakramenta Potvrde

U našim novonastalim katehetskim prilikama dobro je imati na pameti da je vjeronauk u školi i župni vjeronauk u crkvi jedan te isti vjeronauk Katoličke crkve. Ipak, priprema na sakramente spada po svojoj naravi prvenstveno u župnu zajednicu. Prvu i osnovnu odgovornost za pripremu na sakramente ima voditelj župne zajednice, župnik. Otuda i potreba drukčijeg pristupa nastavi vjeronauka u školi i vjeronauku u župnoj zajednici.

Glavni je zadatak župnoga vjeronauka rađanje, rast i sazrijevanje pojedinih grupa župne zajednice i stvaranje čvrste povezanosti vjernika među sobom. To se postiže jačanjem duhovnih obiteljskih veza i izgradnjom župe kao Crkve u malom, jačanjem vjerničke povezanosti među pripadnicima župe i povećanjem intenziteta Božjega života u nama. Vjera u djelovanje Duha Svetoga, koju Crkva uvijek ispovijeda, danas se treba jače posvijestiti u životu vjernika.

Na temelju priprema za sakrament potvrde svaki bi potvrđenik morao u sebi formirati stav i donijeti odluku da će uvjerljivo živjeti i očitovati Božje spasenje, tj. Kristovo otkupljenje u Duhu. Danas je to osobito važno radi osobnoga svjedočenja vjere u Crkvi i u društvu.

Zadaća nam je (opći cilj): upoznati otajstvo Duha Svetoga kao Boga, treću božansku osobu i njegovo djelovanje u životu pojedinca i zajednice. Pokazati ulogu Duha Svetoga u Crkvi. Zato će kateheza za sakrament potvrde nastojati u svojim općim ciljevima usmjeriti pripravnike da se osposobe kako bi u svom mladenačkom životu bili zauzeti za dobro u društvenim zbivanjima, za nadvladavanje zla u svijetu, zauzimanje za pravdu, mir i jednakost.

To uključuje kršćansku zrelost u životnim pitanjima i prihvaćanje odgovornosti, aktivnost ne samo u školi, u vlastitu pozivu, u obitelji, već i u vjerskoj zajednici - župi, odnosno grupi mladih, Crkvi i društvenoj zajednici.

Uzimajući u obzir dob pripravnika na vjeronaučnim sastancima treba stvarati iskustvo poistovjećivanja kandidata s Crkvom. Odgajati i pojačavati svijest: mi smo Crkva. Svaka naša obitelj, vjeronaučna zajednica, župa ... treba ostvarivati oznake Crkve i živjeti svoju vjeru kojom se trebamo dičiti. U toj i takvoj Crkvi svaki od nas, i kao pojedinac i kao dio skupine, ima svoja prava i dužnosti, svoje mjesto i dostojanstvo. Nitko ne bi smio biti samo pasivni promatrač i simpatizer koji od vremena do vremena potraži neke "vjerske usluge" i u tome zadovolji potrebe pripadnosti Crkvi. Crkvi treba pripadati i tijelom (vanjskim očitovanjem) i dušom (nutarnjom povezanošću).

Posebni ciljevi sakramenta potvrde i pripremnih kateheza za taj sakramenat ide za tim da usmjere život kandidata prema ucjepljenju u zajednički život s Bogom i braćom ljudima po ovom eminentnom sakramentu Duha Svetoga, potvrdi. Time istovremeno ukazujemo na temelje svih sakramenata koji teže prema iskustvu vjere po Duhu koji nam je darovan. Želimo otkriti kako se otajstvo Trojedinoga Boga, Isusova života i našega otkupljenja danas događa u otajstvu Crkve silom Duha Svetoga.

Polazimo od općega i pojavnoga, od onoga što nam je tako blisko i svagdanje a opet često nerazumljivo i onostrano. Nastojimo protumačiti govor znakova i otajstvo koje nam se time komunicira. Time objašnjavamo Božji govor u Duhu koji se očituje u tjelesnom obliku.

U pripravi na sakramenat potvrde treba nastojati da taj sakramenat odgovori kršćaninu - katoliku na dva najvažnija pitanja: kako život po Duhu dobiva puni smisao; i što znači biti kršćanin u svagdanjem životu po vjeri u Duha Svetoga?

Takav pristup ide za tim da se među sudionicima župne kateheze razvije razgovor o pitanjima koja se prije svega odnose na konkretni ljudski život po Duhu u odnosu na zajedništvo s Bogom i ljudima na temelju Božje riječi. Treba potaknuti iznošenje iskustava da Duh Sveti daje život ali nas i posvećuje, vodi i spasava. Svakoga pojedinca i čitavi svijet.

Sve nas to potiče da se u pripravi za sakramenat potvrde više zaustavimo na trećem dijelu Nicejsko-carigradskoga vjerovanja, na vjeri u Duha Svetoga. To treba bazirati na temeljima biblijskih mjesta o Duhu Svetomu kako to čini enciklika pape Ivana Pavla II. "Gospodina i životvorca", Katekizam Katoličke crkve i suvremeni katehetski priručnici, simbolika, crteži i molitva.

Glavni cilj pripreme na sakramenat potvrde ide za tim da probudi u kandidatima vjeru u otajstvo Duha Svetoga. Vjera je preduvjet plodonosnoga primanja sakramenta uopće. Katehetska tehnika i različite metode trebaju pomoći lakšem i ispravnijem postizanju cilja koji smo postavili na početku. Krajnji cilj pripreme na ovaj sakramenat jest *iskustvo* da nas Duh Sveti po vjeri Crkve vodi zemaljskim životom prema ostvarenju vječnoga života, unatoč zlu i grijehu koji nas okružuje. Samo se na tom temelju potvrđenici mogu izgraditi u zrele članove Crkve.

Josip Jakšić

Služ
PR

vjer
mje
prič
prič
"dij

i da
mje
biti
oso
zaj
poz
litu
zaj

par
dar
bi
eul
pu
jed
sak